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Провідний спеціаліст відділу містобудування, 

 архітектури та ЖКГ Золочівської РДА  

 

ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ 

КОМУНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Провідне місце в структурі матеріальної та фінансової основи місцевого 

самоврядування займають підприємства комунальної форми власності. В 

Україні переважна частина об’єктів комунальної власності належить до сфери 

житлово-комунального господарства.  

Комунальне господарство є важливою складовою економіки України та 

створює необхідні умови для життєзабезпечення населення та суб’єктів 

господарювання. Особливе місце в його структурі займають підприємства 

водопостачання, водовідведення і теплопостачання, діяльність яких прямо 

впливає на умови проживання, праці та відпочинку людей. Висока виробнича і 

соціальна значущість галузі свідчить про надзвичайну важливість питання її 

фінансового забезпечення. Разом з тим, оцінка сучасного стану підприємств 

комунального господарства дає підстави зробити висновок про нестачу коштів 

для фінансування галузі. В останні роки ця проблема ще більше загострилася, 

значна кількість підприємств взагалі перебувають на межі банкрутства. 

Більшість комунальних підприємств виконують роботи, виробляють 

товари та надають послуги, які є соціально значимими і дотуються з місцевого 

бюджету. Тому їх менеджмент об’єктивно не зацікавлений в економному 

витрачанні ресурсів та підвищенні рентабельності своєї діяльності. Особливо 

монопольне становище соціально значимого комунального підприємства надає 

менеджменту можливість до зловживань в неефективному розподілі 

фінансових ресурсів, отриманих з місцевого бюджету.  

Рівень розвитку комунальної власності, а також ефективність її 

використання є факторами, від яких багато в чому залежить якість життя 
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місцевого населення. Довгий час ключовим питанням управління власністю на 

муніципальному рівні не приділялося належної уваги, що й призвело до 

неможливості використання в повному обсязі її економічного потенціалу [1]. 

Отже, дослідження проблеми фінансового забезпечення підприємств 

комунального господарства, пошук та обґрунтування шляхів її успішного 

розв’язання належать до найактуальніших завдань. 

За сучасних економічних умов і внаслідок впливу суб’єктивних чинників 

підприємства житлово-комунального господарства є здебільшого збитковими, 

що потребує залучення до функціонування цієї сфери приватного сектора. 

Рівень приватизації комунального майна в Україні такий, що місцеві органи 

через місцеві бюджети фінансують надання послуг, які по суті є приватними, а 

не громадськими: будівництво, утримання комунального житла, надання 

комунальних послуг, оренда соціальних об’єктів. Натомість у сфері 

нерухомості та надання комунальних послуг не спостерігається суттєвого 

прогресу ринкових відносин. 

Заслуговує на увагу думка М. Гончаренка [2, с. 208] та запропоновані ним 

шляхи підвищення ефективності функціонування комунальних підприємств. 

Так, він пропонує варіант підвищення рівня конкурентоспроможності об’єктів 

комунальної власності, метою діяльності яких є надання послуг соціального 

характеру. Із метою покращення якості надання ними послуг, фінансування 

таких об’єктів має базуватися на засадах повного бюджетного забезпечення із 

суттєвим залученням інвестицій. Із цією метою варто вдосконалити принципи 

організації місцевими органами незалежної роботи з управління об’єктами 

соціальної сфери, які передані їм у комунальну власність. 

Тому ми вважаємо, що підприємства комунальної власності є основою 

для задоволення як матеріальних, так і духовних потреб людей (членів 

відповідної територіальної громади). Це стосується вирішення житлових 

питань, освіти, охорони здоров’я, комунальних послуг, дозвілля тощо. 
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Ревуцька Богданна Валеріївна 

Державний виконавець Горохівського районного відділу державної виконавчої 

служби Головного територіального управління юстиції у Волинській області  

 

ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ПРИМУСОВОГО ВИКОНАННЯ СУДОВИХ 

РІШЕНЬ ОРГАНАМИ ДЕРЖАВНОЇ ВИКОНАВЧОЇ СЛУЖБИ 

 

Відповідно до Законів України "Про державну виконавчу службу" та 

"Про виконавче провадження" державна виконавча служба є органом, на який 

покладено примусове виконання рішень в Україні. Якісне виконання рішень – 

один з основних пріоритетів Міністерства юстиції України. Головне 

територіальне управління юстиції у Волинській області як і більшість 

територіальних органів юстиції по Україні щороку у процесі своєї діяльності 

забезпечують примусове виконання судових рішень. Динаміка виконання 

виконавчих проваджень за 2016-2019 рр., демонструє щорічне їх зменшення 

(рис. 1).  

Як видно із рисунка 1, у 2016 р. у Горохівському районному відділі 

державної виконавчої служби Головного територіального управління юстиції у 

Волинській області підлягало до виконання 5 080 виконавчих проваджень. У 

2017 р., порівняно із попереднім роком, кількість виконавчих проваджень що 

підлягали до виконання скоротилась на 10%, або на 503 виконавчих 
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